
CADERNO DE PROVA 

ORIENTADOR SOCIAL - PEDAGOGO 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Na sentença “A criança caiu, e chorou, e se 

levantou, e foi brincar novamente” há uma 

figura de sintaxe. Qual?  

a) Hipérbato.  

b) Polissíndeto.  

c) Assíndeto.  

d) Silepse de número.   

 

2) Sobre o Barroco brasileiro, analise as 

afirmações a seguir:  

I- Gregório de Matos é um autor do Barroco 

Brasileiro.  

Porque  

II- Seus poemas enalteciam os aspectos positivos 

da sociedade.  

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Ambas as afirmações são verdadeiras, e a II 

justifica corretamente a I.  

b) Ambas as afirmações são verdadeiras, mas a II 

não justifica corretamente a I. 

c) A afirmação I é verdadeira e a II é falsa.  

d) Ambas as afirmações são falsas.  

 

3) A sentença “Eu o amei mais que tudo nesta 

vida” é:  

a) Uma sentença declarativa afirmativa, escrita no 

presente do indicativo.  

b) Uma sentença declarativa negativa, escrita no 

presente do indicativo. 

c) Uma sentença declarativa negativa, escrita no 

pretérito perfeito do indicativo. 

d) Uma sentença declarativa afirmativa, escrita no 

pretérito perfeito do indicativo. 

 

4) Na sentença “Eles sempre param naquele 

restaurante” a palavra “sempre” trata-se de 

um:  

a) Advérbio.  

b) Verbo.  

c) Adjetivo.  

d) Artigo.  

 

5) Na sentença “Todos torciam por ela, mas ela 

não estava confortável”, pode-se substituir a 

palavra “mas” sem perder o sentido da sentença 

por: 

a) Porém.   

b) Porque.  

c) Pois.  

d) Assim.  

MATEMÁTICA 

 
6) A praça abaixo em formato circular tem 188,4 

metros de circunferência. Determine a medida 

do raio dessa praça: 

Use π = 3,14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) 20 m. 

b) 22 m. 

c) 28 m. 

d) 30 m. 

 

7) Qual o tamanho da escada abaixo, sabendo 

que seus catetos são 3 metros e 4 metros?  

 
a) 2 metros. 

b) 3 metros. 

c) 5 metros. 

d) 7 metros. 

 

8) O que é denominada a semirreta interna de 

um ângulo traçada a partir do vértice dividindo-

o em dois ângulos congruentes? 

a) Um segmento. 

b) Um semicírculo. 

c) Uma bissetriz. 

d) Uma geratriz. 

 

9) Emili pensou em um número, subtraiu 28 e 

obteve – 23. Em qual número Emili pensou?  

a) x= 3. 

b) x = 5. 

c) x = 12. 

d) x = 51. 

 

10) O valor de x da equação exponencial 2x+3 = 

32 é: 

a) 2. 



b) 3. 

c) 4. 

d) 5. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) O padrão de urbanização no território 

brasileiro ocorreu de forma desigual. São Paulo 

e Rio de Janeiro, apresentam alto nível de 

urbanização, acima de 95%. Neste processo, um 

fator foi marcante e fundamental para o 

deslocamento da população da área rural para 

a área urbana. Sobre este fator, que 

impulsionou a urbanização brasileira e que foi 

primordial para o deslocamento da população 

das zonas rurais para as zonas urbanas, assinale 

a alternativa CORRETA: 

a) Conurbação.  

b) Industrialização.  

c) Desmetropolização.  

d) Movimento pendular.  

 

12) O Cerrado, que ocupa uma área extensa do 

país, passou a ser intensamente desmatado a 

partir da década de 1970. A aplicação de 

nutrientes e calcário para a correção da acidez 

do solo e a presença de relevo relativamente 

plano foram estímulos para o desenvolvimento 

da agricultura em áreas do Cerrado. Estes e 

outros fatores contribuíram com o cultivo de 

uma oleaginosa que hoje predomina no 

Cerrado. Sobre este cultivo cujo grão serve 

como alimento ou matéria-prima para a 

produção de óleo e farelo, assinale a alternativa 

CORRETA: 

a) Soja.  

b) Milho. 

c) Algodão. 

d) Arroz.  

 

13) A guerra entre Brasil, Argentina, Uruguai e 

Paraguai marcou a história destes países. Um 

dos fatores para a eclosão da Guerra do 

Paraguai foi o processo de consolidação das 

nações da Bacia Platina. Sobre a relevância dos 

recursos hídricos da Bacia Platina na 

atualidade, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Diluidor de efluentes e de rejeitos da indústria 

regional.  

b) Transporte hidroviário e geração de 

hidroeletricidade. 

c) Entretenimento e irrigação de cultivos de frutas 

no deserto do Atacama.   

d) Abastecimento do lençol freático da região e 

geração de energia termoelétrica. 

 

14) Recentemente uma plataforma concebida 

pela ByteDance, está no centro da disputa 

geopolítica entre Estados Unidos e China. É 

uma rede social em expansão cujos principais 

temas e conteúdo que atraem o público é o 

humor e a música. Sobre a plataforma que está 

sob uma disputa protagonizada pelos EUA e 

China, assinale a alternativa CORRETA:  
Disponível em: 

https://www1.folha.uol.com.br/mundo/2023/04/entenda-

como-o-tiktok-chegou-a-disputa-geopolitica-entre-eua-e-

china.shtml. Acesso em: 02 mar. De 2023. 

a) Twitter. 

b) LinkedIn. 

c) TikTok. 

d) WhatsApp. 

 

15) Em 20 de setembro de 1835, teve início a 

Revolução Farroupilha, ou Guerra dos 

Farrapos, em referência aos trajes esfarrapados 

usados pelas tropas rebeldes. Ocorrida na então 

província do Rio Grande do Sul, foi a rebelião 

mais duradoura do período imperial brasileiro, 

se estendendo até 1845. Em lados opostos, 

estavam o governo __________, então sede do 

Império, e as elites rio-grandenses, política e 

economicamente insatisfeitas.  

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, a lacuna: 

a) Da Bahia. 

b) Do Paraná. 

c) De São Paulo. 

d) Do Rio de Janeiro. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) No Windows, qual dos atalhos a seguir é 

utilizado para fechar uma janela que está 

atualmente ativa? 

a) Ctrl + Z. 

b) Alt + F4. 

c) Alt + T. 

d) Alt + Shift + U. 

 

17) No texto da Lei Orgânica da Assistência 

Social (LOAS) temos o Benefício de Prestação 

Continuada (BPC), operado pelo Instituto 



Nacional do Seguro Social, que visa garantir a 

cidadania da pessoa idosa com mais de 65 anos 

e da pessoa com deficiência que não possua 

meios de prover a própria manutenção ou de tê-

la provida por familiares. Isto posto, analise as 

seguintes sentenças e assinale a CORRETA: 

I- O BPC é um modelo de aposentadoria, uma vez 

concedido, passa a ter caráter vitalício e 

intransferível. 

II- O BPC é um benefício assistencial devido 

enquanto persiste a condição que o deu origem. 

III- A assistência social municipal solicita, 

coordena e concede o benefício. 

IV- A equipe municipal de Atenção Básica 

qualifica o grau de incapacidade da pessoa com 

deficiência. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) As sentenças II e III estão corretas. 

b) As sentenças I e II estão corretas. 

c) Apenas a sentença II está correta. 

d) Nenhuma das sentenças está correta. 

 

18)  De acordo com o Estatuto da Criança e do 

Adolescente - ECA, a criança e o adolescente 

gozam de todos os direitos fundamentais 

inerentes à pessoa humana, sem prejuízo da 

proteção integral de que trata esta Lei, 

assegurando-se-lhes, por lei ou por outros 

meios, todas as oportunidades e facilidades, a 

fim de lhes facultar o desenvolvimento físico, 

mental, moral, espiritual e social, em condições 

de liberdade e de:   

a) Dignidade. 

b) Empirismo. 

c) Improbidade. 

d) Fraternidade. 

 

19)  Segundo Gomes (2013), para compreender 

a dinâmica relação entre os processos afetivos e 

cognitivos precisamos, primeiramente, 

compreender o psiquismo humano como um 

sistema complexo que funciona relacionando 

processos biológicos, psicológicos e sociais e que 

tem nas categorias de atividade e consciência seu 

núcleo de sustentação e: 

a) Apagamento. 

b) Desenvolvimento. 

c) Refreamento. 

d) Escoamento. 

 

 

20) A inclusão de alunos com necessidades 

especiais na classe regular implica o 

desenvolvimento de ações adaptativas, visando à 

flexibilização do __________, para que ele possa 

ser desenvolvido de maneira efetiva em sala de 

aula, e atender as necessidades individuais de 

todos os alunos. Assinale a alternativa que 

completa corretamente a lacuna: 

a) Plano Nacional de Educação. 

b) Política Educacional. 

c) Projeto Pedagógico. 

d) Currículo. 

 

21) O AEE ocorre em períodos específicos por 

semana, no __________. Em outros momentos, 

o profissional também deve realizar um diálogo 

constante com professores e estudantes. Esse 

trabalho deve estar previsto no __________ de 

cada escola e organizado pelo conjunto de 

profissionais: gestores escolares, secretaria de 

Educação e educadores. Assinale a alternativa 

que completa correta e respectivamente as 

lacunas: 

a) Contraturno – PPP. 

b) Horário de aula regular – Currículo. 

c) Matutino – Currículo. 

d) Horário de aula regular – PPP. 

 

22) A Literatura, na Educação Infantil, 

promove o conhecimento de si e __________, 

desenvolve a imaginação e instiga a curiosidade, 

a exploração, o encantamento, o 

questionamento e o conhecimento das crianças 

em relação ao mundo, além de possibilitar o 

desenvolvimento de capacidades e habilidades 

de ordem __________ e socioafetiva. Assinale a 

alternativa que completa correta e 

respectivamente as lacunas: 

a) Da comunidade – econômica. 

b) Da vida pessoal – emocional. 

c) Das instituições – política. 

d) Do mundo – cognitiva. 

 

23) Considerando alguns conceitos de 

deficiência, assinale a alternativa que referente 

ao texto a seguir: 

Impedimento referente aos transtornos mentais 

(psicológicos ou psiquiátricos) que justifique a 

oferta de serviços de atendimento educacional 

especializado, considerada a possibilidade de 

articulação dos sistemas de ensino com a área da 

saúde e outras que se fizerem necessárias. 

 



a) Deficiência física. 

b) Deficiência mental. 

c) Deficiência múltipla. 

d) Deficiência motora. 

 

24) Analise os itens a seguir: 

I- O brincar não é apenas necessidade, é direito das 

crianças. 

II- No brincar a criança pode aprender e se 

desenvolver em sua linguagem, no seu 
conhecimento, em seus valores e na sua 

subjetividade. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas o item I está correto. 

b) Apenas o item II está correto. 

c) Ambos os itens estão corretos. 

d) Ambos os itens estão incorretos. 

 

25) Considerando os primeiros socorros com 

crianças ou adolescentes, em caso de trauma de 

cabeça ou da face é recomendado entre outras 

coisas: 

I- Se houver possibilidade de movimentação da 

vítima, lateralize o corpo para evitar aspiração. 

II- Cubra a lesão com panos limpos sem apertar. 

III- Monitore sinais vitais e nível de consciência. 

IV- Acione o serviço de emergência. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I, II, III e IV. 

b) I, II e III, apenas. 

c) I, II e IV, apenas. 

d) II, III e IV, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


